

## 「萩往還之路」健行導覽

「萩往還之路」(萩，音同「秋」)，曾經是長州藩(今山口縣)主要街道，沿途有多處風景名勝與文化歷史遺跡，比如：竹林、神社，以及江戶時代(1603-1867)的商人住宅「町家」等。遊客可以在「萩往還」說書人協會導遊的帶領下，一邊聽導遊介紹古道的自然和歷史，一邊健行遊覽其中幾個路段。具體路線可以根據自身體力和興趣自由定製。

古道健行包含4條最受歡迎的路線，北至萩市、南到三田尻，全長約53公里。每條路線長2.5公里至9公里不等，全程需2至4小時。由協會導遊陪同走完每條路線後，都可以在通行卡上蓋印章，如果全部完成，就能獲得全線完成證明書。

路線A以昔日萩城的城下町(圍繞城郭發展起來的市鎮)為起點，途中可以密切感受這座城市——萩市孕育出的長州藩志士積極推動了明治維新1868年的這場歷史性革命最終結束了幕府政權，恢復了天皇主權。

路線B連接明木和佐々並兩個古鎮，途中經過一段石頭鋪就的老路。

路線C經過從前長州藩藩主「參勤交代」的休息之地。參勤交代是德川幕府推行的制度，藩主每隔一年必須交替在領地和江戶(今東京，當時的政治中心)居住。這條路線位於今天山口市與萩市的交界處，是古道最陡峭的路段之一，風景非常優美。

路線D穿越今天的防府市，起點是建於10世紀的古老神社防府天滿宮，終點為三田尻港口附近的別墅英雲莊。長州藩藩主及其隨從趕往江戶時，會在此別墅過夜，然後繼續乘船到大阪和江戶。

1604年萩城建成之後，長州藩藩主毛利家修建了萩往還之路。這條道路將毛利家統治的「周防國」和「長門國」(「國」是日本古代行政區劃，有別於「國家」)相連，促成了日本海和瀨戶內海沿岸之間的運輸和貿易。探索這條歷史悠久的古道，可以深入了解山口縣歷史和江戶時代的文化。